



16部门联合出台指导意见支持“个转企”工作

福建“个转企”按下转型加速键

10月28日,省市场监管局会同省委金融办等16部门联合印发《关于支持“个转企”工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),以激发个体工商户内生动力为着力点,大力支持具有一定规模的个体工商户转型为企业,有效降低转型门槛和成本,让个体经济更有活力、更具韧性。

N 据福建日报

记者从省市场监管局获悉,截至11月20日,我省共有个体工商户538.79万户,占民营经济主体的73.45%。今年以来,共办理“个转企”登记1100家,其中通过直接变更登记有32家。

打通环节 让个体工商户敢转愿转

激励培育 帮扶个体工商户做优做强

“原以为‘个转企’手续会很复杂,没想到当天就办好领照了!”11月12日上午,沈先生在云霄县政务服务中心市场监管局窗口高兴地说,他将名下的云霄县鸿记酒类商行转型为企业,开业日期、名称字号等都保留下来,有效解决了扩大经营需求问题。

个体工商户转型为企业,是指个体工商户转型为有限责任公司、合伙企业和个人独资企业等组织形式的登记行为。

据了解,在《指导意见》出台之前,“个转企”登记模式存在政策衔接不畅的问题,导致部分个体工商户不敢转不愿转。

个体工商户转型为企

业,按以往办理流程采用“一销一立”登记模式,经营者需要先去辖区所在地登记机关注销个体工商户营业执照,再申请企业开办业务,企业无法保留原个体工商户成立时间、统一社会信用代码、荣誉称号、信用记录、专利商标等要素,这对转型后的企业经营造成了一定的影响。

厦门市某食坊餐饮管理有限公司,因按原“个转企”模式登记后,统一社会信用代码发生变化,原个体工商户的银行贷款无法转移至新登记企业名下,无法享受与“个转企”前原个体工商户同等条件的利率贷款。此外,有关部门将转型前后的经营主体视为不同

的经营主体,在土地、房产、车辆等产权转移中按交易转让程序办理,不仅涉及资产评估、过户转让等成本增加问题,且手续环节多、材料繁、耗时长,影响企业正常生产经营。

“采用‘直接变更登记’方式转型为企业,进一步简化了登记流程,最大限度保留了个体工商户的原字号,延续了原个体工商户成立日期及统一社会信用代码,这些政策措施既降低了制度性交易成本,又拓展了个体工商户的发展空间,对其生产经营、品牌价值等方面的延续发挥了积极作用。”省市场监管局注册审批处副处长江青龙对记者说。

相对于企业,个体工商户在商业信誉、经营领域、品牌效应、竞争能力等方面缺乏优势,“个转企”是个体工商户扩大经营规模、完善内部治理结构、更好地参与市场竞争的有效方式。

然而,大部分个体工商户习惯传统“家庭式”“作坊式”经营模式,一些经营者缺乏现代企业管理经验和创新能力,对“个转企”后企业经营的应对能力不足。现行法律法规规定企业应当建立财务、会计管理制度,使得企业管理费用较个体工商户显著增加,削弱了“个转企”的主动性。

“市场监管部门结合

个体工商户分型分类帮扶,针对有较强市场竞争力的‘发展型’和‘名特优新’等个体工商户进行重点培育帮扶,加强‘个转企’政策宣传解读,支持引导其转型为企业。”江青龙说,“‘直接变更登记’支持原行政许可延续或变更,保留获得的荣誉和权益。支持原个体工商户获得的专利权、商标权等依法转移至转型后的企业名下,有利于该企业文化理念、品牌文化的传承。”

此外,个体工商户转型为企业,由承担无限连带责任转为以出资额为限承担有限责任,也在一定程度上降低了经营风险。

据悉,转型后企业符

合小型微利企业、增值税小规模纳税人条件的,可以按规定享受相关税费优惠政策;减免“个转企”资产转移费用;对转型后企业取得的固定资产计提折旧,按照企业所得税法相关规定准予扣除。相关部门还进一步优化了不动产登记、社保和公积金服务。

《指导意见》还鼓励各金融机构对“个转企”企业积极给予信贷支持和保险保障,鼓励银行业机构提高对“个转企”企业的信贷审批效率,提供便捷的融资需求。个体工商户转型为企业后,金融贷款方面更灵活,贷款期限、方式、利率优惠更大。

对重大恶性犯罪从严从重惩处

最高法:用刑罚同一切犯罪行为作斗争,坚决维护社会安定和人民安宁

N 据新华社电

最高人民法院23日召开专题会议要求,各级法院要充分发挥刑事审判职能作用,依法惩罚犯罪、保护人民,用刑罚同一切犯罪行为作斗争。

最高法要求,要依法严厉打击严重危害社会秩序、破坏社会稳定、危害人民群众生命健康和财产安全的犯罪,以实际行动落

实以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“要坚持宽严相济刑事政策,坚持惩防并举、标本兼治,对于重大恶性犯罪,必须依法从严从重惩处,及时审理宣判,让人民群众切实感受到公平正义。”最高法提出,对于民间矛盾激化引发的犯罪以及社会生活、生产经营中发生的轻微犯罪,被告人

认罪认罚、得到被害人谅解的,可以依法从轻处罚,以最大限度分化、瓦解犯罪,促进改造罪犯。对于一个时期、一个领域的多发高发类案,要在党委领导下促推源头防控,把制度优势转化成治理效能。

最高法同时提出,要认真落实“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理任务,积极融入、推进综

合治理,狠抓加强专门矫治教育、刑满释放人员安置帮教、严重精神障碍患者管理救助等意见落实,依法惩治各类犯罪,坚持和发展新时代“枫桥经验”,在党委领导下与有关部门共同做好矛盾纠纷源头预防、实质化解工作,做实定分止争,牢牢守住维护社会公平正义的“最后一道防线”,坚决维护社会安定和人民安宁。

重点整治大数据“杀熟”等

“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动开展

N 据新华社电

为进一步深化互联网信息服务算法综合治理,中央网络安全和信息化委员会办公室秘书局、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发通知,部署开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动。

通知提出,专项行动

聚焦网民关切,重点整治同质化推送营造“信息茧房”,违规操纵干预榜单炒作热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”、算法向上向善服务缺失侵害用户合法权益等重点问题,督促企业深入对照自查整改,进一步提升算法安全能力。

据悉,专项行动将持续至2025年2月14日。

清北相继发布攀登计划和卓越计划

2025年特殊类型招生迎来小高峰

海都讯(记者 齐榕)近日,清华大学、北京大学分别发布了2025年“丘成桐数学英才班”、物理人才培养“攀登计划”和数学英才班及“物理学卓越人才培养计划”招生简章,这意味着2025年特殊类型招生迎来小高峰。

据了解,清华大学2025年“丘成桐数学英才班”招生的对象为符合2025年统一高考报名条件的高中三年级毕业生,以及普通

高中二年级在读学生。“丘成桐数学英才班”2025年招生的学生,录取至清华大学“数学与应用数学”专业,且本科阶段原则上不得转入其他专业。物理人才培养“攀登计划”选拔对象为高中二年级以上且能够满足毕业要求的高中生,被录取的学生录取专业为物理学,本科期间不得转至其他专业。计划每年培养60人。这两种类型招生报名均已开始,其中“丘成桐数学英

才班”报名时间为2024年11月23日至2024年12月5日,物理人才培养“攀登计划”报名时间为2024年11月23日至12月2日,二者报名方式均为网上报名。

北京大学2025年“物理学卓越计划”的招生对象要广一些,为国内初中三年级至高中三年级的学生以及海外九年级至十二年级或具有同等学力的学生。该计划2025年拟选拔不超过100名考生,录取至北京大学“物理学

类”专业就读。通过本计划录取的考生入校后不得在本科阶段转入其他专业。北京大学2025年“数学英才班”招生对象则为国内外数学专业相关学习实践活动中取得优异成绩,有志于从事数学研究的普通高中在校学生(原则上招收高中二年级以上学生)。2025年北京大学“数学英才班”录取至“数学类”专业,本科学习期间不得转入其他专业。这两种报名也已经开始,报名网址为北京

大学本科招生网上报名平台。其中,2025年北京“数学英才班”报名时间为2024年11月23日至12月4日24:00。“物理卓越计划”报名时间为2024年11月23日至11月30日24:00。

据悉,获得北京大学“物理卓越计划”录取资格的国内学生无需参加高考可直接录取。获得入选北大2025年“数学英才班”资格的考生,高考成绩须达到当地特殊类型招生控制分

数线(已获得学科竞赛国家集训队资格的学生完成高考报名后,由学校联系生源所在省级招生考试机构办理录取手续)。清华大学“丘成桐数学英才班”入围学生达到录取要求后由学校单独录取。获得清华攀登计划认定资格的考生,高考成绩原则上需达到我省同科类特殊类型招生控制分数线。中学生奥林匹克竞赛国家集训队成员无需参加高考即可被录取。